

«Светлый Праздник Пасха» - выездная экскурсия из цикла «Открытый мир инватуризма» православных встреч «Кубань православная»



2 мая 2016 года, в первый день Светлой Пасхальной недели, члены Досугового центра «Прикосновение» для слепоглухих города Краснодара, особой категории читателей Краснодарской краевой специальной библиотеки для слепых имени А. П. Чехова приняли участие в православных встречах «Кубань православная» по храмам Краснодарского края с интересной историей и славными традициями. Выездная экскурсия из цикла «Открытый мир инватуризма» в Храм Вознесения Господня станицы Пластуновской Динского района

Краснодарского края, прихода Кубанской митрополии, Кубанской Епархии, состоялась по благословению митрополита Екатеринодарского и Кубанского - Исидора.

Благодаря финансовой поддержке БФ Фонда поддержки слепоглухих «Со-единение» слепоглухие, люди с особыми возможностями здоровья, получили уникальную возможность впервые посетить храм с добрыми традициями Кубанской митрополии и прикоснуться к его святыням: Иконе Владимирской Божией Матери и иконе великомученика и целителя Пантелеимона, привезенной с горы Афон, и частицам мощей святых угодников, самой старой из которых считается частица мощей Папы Римского Климента - ученика апостола Павла.



По приезду в Храм, гостей встретили служители прихода, провели экскурсию по Храму, библиотеке с большим количеством православной литературы и воскресной школе.

Служитель прихода, отец Павел в завершение Богослужения, познакомил с историей Храма, о том, что важное место в жизни казаков занимала религия. И не случайно, переселившись на Кубань и основав куренные селения, они сразу же строили церкви. Первая церковь в станице Пластуновской была построена в 1802 г. В 1870 году было принято решение о строительстве кирпичного храма с приделом во имя святого Мефодия Патарского. Ранней весной 1899 года



строительство было завершено. Построен храм был в русско-византийском стиле, пятиглавый со шлемовидными куполами, тридцать три метра в высоту и тридцать три метра в ширину. Освящен в честь Вознесения Господня, одного из великих праздников, второй, малый, придел - в честь святителя Николая (зимнего). Прекрасным украшением храма является старинный иконостас - резной, трехъярусный, позолоченный. Его венчает икона Господа Вседержителя

(Пантократор). Иконостас привез в 1957 году из одной закрытой церкви Киева отец Николай Баранов, настоятель храма с 1955-го по 1959 г. Светлая память о нем до сих пор жива в сердцах станичников. В юбилейный 1999 год была написана и пожертвована икона с Вознесения Господня, которая также находится в иконостасе. В 1933 году, в годы гонения на церкви, было решено взорвать собор, но благодаря иконе Владимирской Божией Матери, которая в прямом смысле слова плакала, храм был сохранен.



В завершение экскурсии отец Павел ответил на вопросы православных с особыми потребностями.

Затем паломников провели в трапезную, где их ждал праздничный обед в соответствии с православными канонами Светлой Седмицы.

На прощание служащие Храма вручили поминальные кулечки с пасхальными куличами и крашеными вареными яйцами и приглашали на богослужение.

По дороге в Храм и обратно, в комфортабельном автобусе, экскурсанты узнали о храмах города Краснодара, ознакомились с «Правилами поведения инвалида в Храме» методического пособия Фонда поддержки слепоглухих «Соединение» «Инвалид в Храме» (Помощь с проблемами слуха и зрения). Члены клуба общения «Прикосновение» насладились праздничным сухим пайком



(пасхальными куличами и фруктами), заботливо приготовленным представителями Досугового центра. Сопровождал группу слепоглухих квалифицированный сурдопереводчик.

В православных встречах приняли участие 35 человек, из них – 25 членов Досугового центра «Прикосновение», что является важнейшей творческой частью социальной интеграции инвалидов по зрению и слуху.